Результати роботи дошкільного закладу 

у 2014/2015 навчальному році

(звіт Шуліко О. О., завідувача Чугуївського дошкільного навчального закладу (ясла-садка) № 8 Чугуївської міської ради Харківської області, перед батьківською громадськістю та педагогічним колективом про роботу закладу протягом 2014/2015 навчального року)

Функціонування дошкільної освіти у 2014/2015 н. р. регламентувалося нормативно-правовими актами, зокрема: Законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Положенням про дошкільний навчальний заклад, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 12.03.2003 № 305, наказами Міністерства освіти і науки України від 24.04.2003 № 257 «Про затвердження Примірного статуту дошкільного навчального закладу», від 28.10.2008 № 985 «Про затвердження Інструкції з організації охорони життя і здоров’я дітей у дошкільних навчальних закладах», інструктивно-методичними листами: «Про режим роботи дошкільних навчальних закладів» (від 24.01.2007 № 1/9-36), «Про організацію обліку дітей дошкільного віку» (від 07.05.2007 № 1/9-263), « Типове положення про атестацію педагогічних працівників» (зі змінами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 20.12.2011 № 473), «Про здійснення соціально-педагогічного патронату» (від 17.12. 2008 № 1/9-811); Базовий компонент дошкільної освіти в Україні (нова редакція), затверджений наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.05.2012 № 615), коментарем до Базового компоненту дошкільної освіти, програмою розвитку дитини дошкільного віку “Українське дошкілля”; листами Міністерства освіти і науки України «Про чинні програми та посібники для дошкільних навчальних закладів», методичними рекомендаціями «Про організацію роботи в ДНЗ у 2014/2015 н.р.», статутом ДНЗ № 8 та річним планом роботи ДНЗ № 8 на 2014/2015 навчальний рік.

У Чугуївському дошкільному навчальному закладі (яслах-садку) № 8 функціонує 12 вікових груп. Всі групові приміщення забезпечені меблями та ігровим обладнанням, мають сучасний інтер’єр. Розвивальне середовище дошкільного закладу організовано з урахуванням інтересів дітей і відповідає їх віковим особливостям. Для занять дітей створено всі умови, обладнані спеціальні приміщення:

· музична (спортивна) зала;

· методичний кабінет;

· кабіне психолога;

· медичний блок;

· прогулянкові майданчики для кожної вікової групи;

· спортивний майданчик;

· ізолятор.

Створення умов щодо безпеки життєдіяльності учасників 

освітнього процесу

З метою забезпечення реалізації державної політики в галузі охорони дитинства, запобігання випадкам дитячого травматизму і загибелі дітей, дотримання порядку повідомлення та обліку нещасних випадків проведено аналіз стану профілактичної роботи з питань безпеки життєдіяльності та охорони життя і здоров’я дітей у дошкільному навчальному закладі, який показав, що колективом закладу проводиться певна робота з цього питання.

У відповідності до нормативно-правових документів ведеться документація, навчальний заклад забезпечений нормативно-правовими документами. Своєчасно було видано накази про організацію роботи, щодо запобігання дитячого травматизму в дошкільному закладі, про підсумки роботи закладу щодо запобігання дитячого травматизму.

Згідно з графіками проводились інструктажі з працівниками з безпеки життєдіяльності дітей, охорони праці, пожежної безпеки, електробезпеки.

Питання безпеки життєдіяльності дітей та запобігання усіх видів дитячого травматизму розглядалися на нарадах при завідувачі Були освітлені питання важливості виконання заходів техніки безпеки на робочих місцях для забезпечення життєдіяльності малюків під час навчально-виховного процесу, аналізувалася робота колективу з даних питань, санітарні правила улаштування та утримання дошкільного закладу, пожежно-технічних умов влаштування ДНЗ.

З метою запобігання дитячого травматизму та безпеки життєдіяльності проводився контроль за дотриманням працівниками закладу правил охорони праці та пожежної безпеки; роботою щодо попередження дитячого травматизму.

За проектною потужністю дошкільний навчальний заклад розраховано на 225 місць для дітей від 2-х до 6 років. Групи комплектувались у серпні-вересні за заявами батьків.

У 2014/2015 навчальному році укомплектовано 13 вікових груп:
Мережа груп та їх режим роботи

В 2014/2015 навчальному році функціонувало 13 груп (групи раннього віку - 2 , молодшого віку – 4, середнього віку - 3, старшого віку - 3, короткотривалого перебування - 1), їх відвідували 310 дітей:

	Групи раннього віку
	№ 1
№ 2
	22 дитини 
22 дитини

	Молодші дошкільні групи
	№ 3

№ 5

№ 11

№ 12
	22 дитини 
23 дитини 
22 дитини
20 дітей

	Середній вік
	№ 6

№ 7

№ 10
	28 дітей
27 дітей
27 дітей

	Старші дошкільні групи
	№ 4

№ 8

№ 9
	29 дітей
29 дітей
27 дітей

	короткотривалого перебування
	
	13 дітей


Кількість дітей, що йдуть до школи у 2015 році – 87 дітей.

Режим роботи ДНЗ № 8 п’ятиденний з 7.15 до 17.45.

Дошкільний заклад забезпечений педагогічними працівниками, медичним та обслуговуючим персоналом. Дошкільний заклад має необхідні умови для вирішення загально - освітніх, фізкультурно-оздоровчих заходів, групи оснащені іграшками згідно типового переліку, постійно оновлюється розвивально-ігрове середовище, багато дидактичних посібників, ігор для пізнавального, художньо-естетичного, соціально-морального, мовленнєвого розвитку.

Якісний склад педагогічних кадрів

Якісну роботу в ДНЗ забезпечував педагогічний колектив, який складає на кінець навчального року 27 педагогів, з яких вищу педагогічну освіту мають 14 педагогів, неповну вищу – 13.

Мають кваліфікаційну категорію:

- «спеціаліст вищої категорії» - 2;

- «спеціаліст першої категорії» - 2;

- «спеціаліст другої категорії» - 2;

- «спеціаліст» - 21.

Виконання плану курсової перепідготовки

В 2014/2015 навчальному році рівень педагогічної майстерності( шляхом проходження курсів підвищення кваліфікації при КВНЗ ХАНО) підвищили вихователі Пилипенко Д. А., Іванова І. О., Кузнєцова Н. В., вихователь-методист Дацковська В. Г.

Участь педагогів у міьких, обласних формах методичної роботи

З метою підвищення фахової майстерності, задоволення професійних інтересів педагоги відвідували міські та обласні заходи: методичні об’єднання, семінари-практикуми.

Відвідування методичних заходів сприяло творчому розвитку вихователів, підвищенню їх професійного рівня.

Вихователь Касьянова Л. М., прийняла активну участь у роботі засідань міського методичного об’єднання вихователів старших груп.

Педагоги ДНЗ брали активну участь у заходах, які проводилися серед педпрацівників міста.

Так у квітні 2015 року проведено міський семінар з наступності для вчителів початкових класів загальноосвітніх навчальних закладів. У ході семінару Оленою Олександрівною Шуліко та Вікторією Георгіївною Дацковською було презентовано досвід роботи Чугуївського дошкільного навчального закладу № 8.

Засідання методичного об’єднання допомогли вихователям вести цілеспрямовану та систематичну роботу з дітьми протягом навчального року. Результатом участі у МО стало підвищення рівня проведення занять. Відвідуючи засідання методичного об'єднання, педагоги мали змогу поглиблювати знання з певного напряму організації педагогічного процесу, апробувати запропоновані методи та прийоми в роботі з дітьми, обмінятися досвідом, отримати додаткову консультацію.

Так у березні 2015 р. робота «Формування духовних цінностей у дошкільнят» (автор – Касьянова Л. М., Любімцева Я. В.) була представлена для участі у ХХІІ обласній виставці - презентації педагогічних ідей та технологій. За підсумками журі робота Касьянової Л. М., Любімцевої Я. В. посіла ІІ місце, а автор відзначена дипломом ІІ ступеню.

Згідно з річним планом були проведені відкриті покази різних видів діяльності, таких як: заняття з пізнавального розвитку, мовленнєвого розвитку, художньо-естетичного розвитку, заняття з корекційно-розвивальної програми у подоланні тривожності, свято української пісні. Вихователями та спеціалістами були представлені нестандартні, цікаві рішення щодо розвитку мовленнєвої компетентності та творчих здібностей дітей в умовах підвищення якості дошкільної освіти.

Проведення відкритих показів вихователями стимулювало педагогів до поглибленого вивчення питань, що висвітлюються, а також сприяло збільшенню самооцінки та формуванню професійної мобільності педпрацівників в умовах упровадження Державного стандарту дошкільної освіти та реалізації Національної стратегії розвитку освіти .

Ефективність методичної роботи

Методична робота з педагогічним колективом була спрямована на реалізацію основних завдань:

- забезпечення фізичного, психічного і соціального розвитку дітейраннього віку (від 2 до 3 років), їх безболісної адаптації до змінних умов життя та успішного входження у соціальне середовище.

- формування професійної компетентності педагогів через використання інноваційного підходу в системі навчання;

- продовжувати роботи щодо формування мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку;

- забнзпечення наступності в реалізації завдань духовного, патріотичного, трудового виховання між дошкільно і початковою ланками освіти.

Під час педрад, семінарів використовувались інтерактивні методи навчання педагогів: ділові ігри, вправи, які перш за все вчили вихователів організовувати самостійну пошукову роботу в мікрогрупах з метою розв’язання певної проблеми, відкрито обмінюватися думками, діяти разом, поважати та прислухатися до думки інших, аналізувати конкретні ситуації, приймати необхідні рішення.

В дошкільному навчальному закладі протягом року було проведено чотири педради, роботу яких було спрямовано на вирішення питань з урахуванням індивідуально-психологічних особливостей вихованців. На педрадах були вивчені та обговорені теоретичні та практичні питання:

- Компетентність педагога в освітньо-виховному процесі на сучасному етапі.

- Забезпечення якісної освіти через впровадження інновацій в навчально-виховний процес.

- Мовленнєвий розвиток дошкільників відповідно до концептуальних засад Базового компоненту дошкільної освіти.

- Аналіз навчально-виховного процесу за 2014/2015 навчальний рік.

Для вдосконалення теоретичної і практичної підготовки вихователів відповідно до сучасних наукових досягнень з урахуванням нових підходів до виховання та навчання дошкільників проведені семінари:

- «Метод музейної педагогіки»;

- «Розвиток мовленнєвої компетентності дитини дошкільного віку».

- семінари-практикуми «Комунікативна компеиентність педагога» та «Професійне вигорання: причини виникнення та шляхи подоланння».

Якість освітнього процесу

Провідним видом діяльності для дитини є ігрова діяльність. Практика показує, що гра перетворює процес навчання на цікаву, захоплюючу пригоду. Гра орієнтує малюка в соціальній дійсності, виховує в нього прагнення до суспільно значущої і суспільно оцінюваної діяльності. Тому в нашому закладі приділяється велика увага різноманітним ігровим вправам, які пропонуються дітям як під час занять, так і протягом дня, діти набагато легше засвоюють матеріал, працюють із більшим зацікавленням.

На належному рівні велася робота у групі молодшого віку № 11 (вихователь Ткаченко І. В.) та старшого дошкільного віку № 9 (вихователь Пилипенко Д. А.) з художньо-естетичного розвитку. Систематично планувалися заняття з нетрадиційними формами роботи, вихователі частіше включали і використовували зображувальну діяльність, як частину комплексного заняття.

Проводячи роботу з забезпечення фізичного та психічного здоров’я дітей, вихователі всіх вікових груп спирались на вікові можливості дітей, взаємозв'язок відносин, на розуміння ними причино-наслідкових зв’язків, а також на яскраво-емоційне ставлення дітей до виконання вправ та завдань. Завдяки цьому підвищились основні навички та вміння дітей, розвиваються пізнавальні здібності, соціально-моральні якості, вдосконалюється художньо-естетичний розвиток. Крім того, на заняттях діти засвоювали загальноприйняті норми поведінки, зміст і особливості виконання певних соціально-статевих ролей.

Аналізуючи рівень розвитку дітей молодшого дошкільного віку, можна побачити, які зміни відбулися протягом навчального року.

В старшій групі № 8 (вих-лі Кондрашова Л. М., Невідома О. В. .) завдяки активному використанню експериментів, значно збільшилась кількість дітей з високим рівнем пізнавального розвитку, зросла їх пізнавальна активність. Так на кінець року відсоток дітей з високим рівнем знань склав 31%.

Покращився показник розвитку мовлення дітей старших груп № 4, 9 (вих-лі Касьянова Л. М., Іванова І. О.): малюки підтримують розмову з дорослим, набуває розвитку діалогічне мовлення.

Значною мірою цьому сприяло те, що вихователі приділяють великої уваги навчанню дітей складанню розповідей. Дошкільники опанували основні математичні поняття, вміють лічити, вживають слова-числівники групують предмети за формою, величиною, кількістю.

Діти на достатньому рівні володіють поняттями, вміють застосовувати свої знання для вирішення завдань різної складності.

Достатній рівень компетентності виявляють дошкільники ІІ мол. групи (вихователь Козлова М. І.) з усіх розділів програми, що надає їм можливість вільно використовувати набуті знання та навички в іграх, бесідах, самостійній діяльності. Діти цієї групи виявляють пізнавальний інтерес до природного довкілля: охоче включаються в спостереження, експериментування, ігри, допомогу дорослим тощо.

Аналіз стану навчально-виховної роботи протягом року показав, що вихователі проводять належну роботу щодо ознайомлення дітей з предметами українського побуту та ознайомленню з традиціями українського народу. 

Матеріали експертизи рівнів досягнень дітей шостого року життя відповідно до вимог програми показують, що загалом розвиток дітей в старших групах знаходиться на достатньому рівні. Високі показники у другому півріччі спостерігаються за лініями розвитку дитини «Художньо-естетичний розвиток», «Пізнавальний розвиток».

Порівнюючи результати експертизи рівнів досягнень дітей шостого року життя за перше та друге півріччя можна побачити, що спостерігається ріст засвоєння програмового матеріалу за усіма освітніми лініями. Це завдяки тому, що вихователями на заняттях використовувалось проведення розвиваючих та логічних ігор, у повсякденному житті у дітей сформовані навички синтезу, аналізу, порівняння, класифікації. Дошкільники вміють вирішувати, самостійно складати задачі, приклади, вільно орієнтуватися в просторі. Значною мірою це покращення здійснено завдяки партнерській співпраці вихователів та практичного психолога закладу Ушкаленко І. О.

Психологічний супровід навчально-виховного процесу
Головними завданнями роботи практичного психолога Ушкаленко І. О.. протягом 2014/2015 навчального року були:
· Контроль за адаптацією новоприбулих дітей;

· Психологічний супровід новоприбулих дітей та дітей „групи ризику”;

· Діагностична робота з дітьми старшого дошкільного віку по виявленню рівня загального розвитку психічних процесів.

· Діагностика родинних взаємин, статус дитини в родині, самооцінки дошкільників. 

· Діагностика емоційного стану особистісних відношень, соціальних емоцій, ціннісних орієнтацій дітей старшого дошкільного віку груп № 4,8,9.

· Проведення розвивальних занять з розвитку психічних процесів, емоційно – вольової сфери.

· Проведення консультаційної роботи з батьками, вихователями;

· Проведення просвітницьких заходів для вихователів, батьків;

· Профілактична робота з дітьми які потребують особливої уваги.

· Діагностична робота, щодо готовності старшого дошкільного віку до навчання в школі.

Згідно з планом роботи було проведено відвідування занять та спостереження за новоприбулими дітьми, анкетування цих батьків, бесіди з вихователями з метою виявлення дітей з ознаками дезадаптації.

Основна частина психодіагностичної роботи проходила з дітьми старшого дошкільного віку. Вивчався рівень розвитку психічних процесів, індивідуальних особливостей, самооцінки особистості дитини, родинних взаємин, дрібної моторики, мотиваційної готовність до навчання у школі.

Діагностична робота проходила на початку та кінці навчального року. Це надало можливість зробити аналіз росту у розвитку та від слідкувати зміни, які відбуваються у загальному розвитку дитини. 

З метою виявлення рівня розвитку інтелекту, рівня самооцінки та психо-

логічного благополуччя, вміння спілкуватися, було проведено обстеження 103 дітей старших груп № 4,8,9 за проективною методикою „Малюнок людини” у квітні місяці 2015року.
. Слід відзначити, що на момент закінчення навчального року маємо наступні показники:

	Рівень
	Психічні процеси

	
	увага
	пам’ять
	мислення
	моторика

	високий
	46,5%
	46%
	50%
	40%

	середній
	42,5%
	48%
	44%
	47%

	низький
	11%
	6%
	6%
	13%


На постійному контролі в адміністрації ДНЗ знаходиться дотримання санітарно-гігієнічних вимог до умов та режиму виховання дітей. Для здійснення оздоровчої роботи у ДНЗ створено задовільні умови: спортивна зала, спортивний майданчик, природна доріжка здоров’я. З дітьми проводяться: казкотерапія,  пальчикова гімнастика, психогімнастика, кольоротерапія, загартовуючи процедури, масаж та самомасаж з використанням щіток, точковий, дихальна гімнастика, кварцові опромінювання. Протягом року діти отримували фіто чаї.

Аналіз оздоровчої спрямованості кожного вихованця ДНЗ показав, що середнє відвідування по ДНЗ складає 180 дітей.

Відвідування дітей раннього віку складає 12 дітоднів (за рахунок знов прибулих дітей) дітей мол. та старш. дош. віку – 18 дітоднів.

Відсутні: за хворобою – 12,6 днів 1 дитиною.

З них 0,9 випадків захворювання на ГРЗ, 1,1 випадків інших захворювання.

Діти раннього віку менш розвинуті фізично і піддавалися захворюванням вірусного характеру втричі більше, ніж діти, які відвідують заклад систематично.

Повноцінне та якісне харчування є невід’ємною складовою зміцнення здоров’я дітей.

 Організація харчування ведеться відповідно до Інструкції з організації харчування дітей, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони здоров’я України від 17.04.2006 р. № 298/227. У ДНЗ працює досвідчений, кваліфікований медичний персонал та кухарі. Про їх роботу свідчать результати: за цей навчальний рік за результатами перевірок СЕС грубих порушень санітарного стану приміщень та харчоблоку, а також порушень відповідності нормам калорійності харчування дітей не виявлено.

Аналіз виконання норм харчування за 2014/2015 навчальний рік показав, що харчування дітей у дошкільному навчальному закладі здійснювалось наближено до норм (у середньому 70 %), було раціональним, збалансованим, різноманітним.

Продукти харчування та продовольчу сировину постачали регулярно та в повному обсязі відповідно до заявок. Суворо контролюється якість продуктів від постачальників, умови та терміни реалізації, технологія приготування блюд.

Найважливішою умовою правильної організації харчування дітей є суворе дотримання санітарно-гігієнічних вимог до харчоблоку та процесу приготування і зберігання їжі. З метою профілактики кишкових захворювань працівники суворо дотримують установлених вимог до технологічної обробки продуктів, правил особистої гігієни.

Діяльність адміністрації спрямована на виховання в учасників навчально-виховного процесу ДНЗ якостей свідомого і обов’язкового виконання правил і норм безпечної поведінки в повсякденній діяльності і в умовах надзвичайної ситуації, формування навичок безпечної поведінки в різних нестандартних ситуаціях, формування знань про правила самозбереження, дорожнього руху, з протипожежної безпеки. Запобіганню і профілактиці травматизму у дітей сприяє систематична і планомірна організація роботи. З батьками вихованців систематично проводяться інструктажі з питань безпеки життєдіяльності та охорони здоров’я дітей. Упродовж року вихованці отримали теоретичні знання та практичні навички безпечної поведінки в необхідному обсязі: проведення Тижнів безпеки (вересень, січень, квітень), театралізовані вистави, розваги.

З метою ініціювання участі педагогів, активних батьків у дошкільному закладі прийнято такі форми самоврядування:

Рада дошкільного закладу та батьківські комітети груп;

профспілковий комітет;

педагогічна рада;

загальні збори батьків та членів трудового колективу

пожежно-технічна комісія.

Управлінські рішення та дії завідувача ДНЗ у поточному році були спрямовані здебільшого на забезпечення працездатності колективу для виконання річних завдань:

комплектація штатів відповідно до затвердженого штатного розпису;

складання бюджетного запиту на 2015 рік;

організація заходів з підготовки реалізації проектів у навчально-виховному процесі;

організація роботи щодо охоплення дітей 5-річного віку та обліку дітей мікрорайону.

Організація роботи зі зверненнями громадян є важливою складовою управління закладом. Упродовж звітного періоду було 1 письмове звернення. На особистому прийомі в завідувача ДНЗ були 113 особи. Головними питаннями, порушеними під час бесід, є працевлаштування та оформлення дитини до ДНЗ.

Організація морального та матеріального заохочення працівників, які сумлінно виконують свої обов’язки, працюють творчо, є невід’ємною складовою успішного управління закладом. Упродовж року всі педагоги отримали щорічну грошову винагороду (ст. 57 Закону України «Про освіту») в розмірі 20 %. Вихователь-методист Дацковська В. Г. була відзначені грамотою Департаменту освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації.

Взаємодія із сім’ями вихованців є одним з пріоритетних напрямів діяльності закладу. Вона орієнтована на пошук таких форм і методів роботи, які дозволяють урахувати актуальні потреби батьків, сприяють формуванню активної батьківської позиції, участі батьків в управлінні закладом.

 Дошкільний навчальний заклад підтримує бажання батьків поповнювати знання, необхідні для виховання та оздоровлення дітей. Педагогічний колектив організовував для цього різні активні форми співпраці: проведення батьківських зборів, консультацій, анкетування, святкові ранки та розваги, оформлення інформаційно-правових куточків, сумісні акції «Завітала осінь золота», «Збережемо зелену красуню», «Іграшковий світ руками батьків», «Великодневі саморобки».

Продовжуючи роботу щодо реалізації обласної програми та враховуючи проблеми дошкільного навчального закладу педагогічний колектив на 2015/ 2016 навчальний рік визначає такі пріоритетні завдання:
1. Продовжувати роботу з підвищення інформаційної культури педагогів та удосконалення педагогічної компетентності, гуманістичного світогляду, опанування відповідних передових технологій, творчого підходу до дітей з урахуванням індивідуальних особливостей дітей раннього віку. 

2. Формувати духовний потенціал особистості дошкільника шляхом використання складових національної культури: рідної мови, народного мистецтва, календарно-обрядових свят, народних ігор та іграшок.

3. Формувати комунікативно-мовленнєву та мовну компетентність дошкільників.

4. Формування здорового способу життя, екологічної культури, моральних і фізичних якостей

Чугуївський дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 8 Чугуївської міської ради Харківської області є державним закладом, у якому суворо дотримуються вимоги щодо забезпечення прав дитини, закріплені в основних державних документах:
Конституція України;
Конвенції ООН про права дитини;
Законом України «Про охорону дитинства».
На виконання Листа Міністерства освіти і науки України від 17.12.2008 р. № 1/9-811 «Про здійснення соціально-педагогічного патронату», інструктивно-методичних листів від 27.08.2000 р. № 1/9-352, від 04.10.2007 р. № 1/9-583 «Про систему роботи з дітьми, які не відвідують дошкільні навчальні заклади», адміністрацією ДНЗ розроблені такі заходи:
надання методичної і консультативної допомоги сім’ї, залучення батьків до процесу виховання, навчання та реабілітації дітей;
формування соціально-педагогічної компетенції сім’ї у розв’язанні її психолого-педагогічних та соціальних проблем;
створення банку даних дітей, які підлягають охопленню соціально-педагогічним патронатом.

За результатами проведеної роботи у закріпленому за закладом мікрорайоні діти 5 – ти річного віку охоплені різними формами здобуття дошкільної освіти на 100%. За звітний період всі звернення батьків з приводу влаштування дітей були задоволені.

Фінансово-господарська діяльність дошкільного навчального закладу здійснюється згідно з кошторисом, сформованим відділом освіти. 

Виконані основні види робіт:

- замінили 6 вікон ;

- відремонтували обладнання ігрових майданчиків;

- благоустрій території;

- інші послуги.

Плануємо за червень-серпень провести замір опору ізоляції електропроводки та опору металевого зв’язку корпусів;  поточний ремонт приміщень.

Вжито для зміцнення матеріально-технічної бази: придбали робочий інвентар; наочний матеріал та стенди; методичну літературу; посуд; меблі; періодичні видання;  іграшки; миючі та дезінфікуючи засоби; медичні препарати.
Поступове осучаснення предметно-просторового середовища закладу, його розвиток можливий тільки за умов засвоєння нововведень, бачення власної перспективи розвитку, плідної співпраці всіх учасників навчально-виховного процесу.

